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Le sujet comporte 7 pages numérotées de 1/5 à 5/5. Le formulaire est en dernière page.

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans l’appréciation des copies. 
Les candidats répondent sur une copie à part et joignent les annexes.

L’usage de la calculatrice est autorisé. 

Les candidats du BEP Secrétariat traiteront tous les exercices (1, 2, 3 et 4).
Les candidats du BEP Hôtellerie-Restauration-Alimentation traiteront uniquement 
les exercices 1, 2 et 3.

Exercice 1 (3 points)

1.1. 1 350
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12 + 675
[image: image2.wmf]´

2 + 594 = 18 144 € de revenu annuel (1 point)
1.2.  EQ \s\do2(\f( 18 144 ;12))= 1 512 € de revenu mensuel moyen (1 point)
1.3. En ne prenant que les revenus mensuels ; Madame Benoît perçoit 1 350 € par mois dans sa nouvelle entreprise alors qu’elle percevait 1 400 € par mois dans son ancienne entreprise. Elle aurait donc du rester dans son ancienne entreprise.
Si on se base sur le revenu mensuel moyen de 1 512 €, Mme Benoît a eu raison de changer d’entreprise. (1 point)
Exercice 2 (7 points)

Un commerçant commande 1 000 boîtes de chocolats au prix unitaire brut de 4,81 €.

Dans cet exercice, tous les prix seront arrondis au centime d'euro.

2.1. 1 000 
[image: image3.wmf]´

4,81 = 4 810 € (PAB) (1 point)
2.2. 4 810 
[image: image4.wmf]´

 (1-  EQ \s\do2(\f( 0,93 ;100))) = 4 473,30 € (PAN) (1 point)
2.3. Le coût d'achat de la commande est de 4 950 €.

2.3.1. 4 950 
[image: image5.wmf]´

 2,5 = 12 375 € (PVTC) donc  EQ \s\do2(\f( 12 375 ;1 000)) = 12,38 € par unité (1 point)+ (1 point)
2.3.2. 5,5 ;100)) EQ \s\do2(\f(12,38 ;  (1 + ) ))
 = 11,73 € (PVHT) par unité  (2 points)
2.3.3. 11,73
[image: image6.wmf]´

1 000 = 11 730 € pour 1 000 boîtes HT. Donc MB = 11 730 - 4 950 = 6 780 € (1 point)
Exercice 3 (Secrétariat : 7 points/ Hôtellerie : 10 points)

Les employés de l'entreprise qui commercialise les boîtes de chocolats sont répartis selon leur âge dans le tableau donné en annexe, page 5/6.

3.1. Voir annexe (Secret. :1 point ; Hotel. : 2 points)
3.2. Voir annexe (Secret. :2 points ; Hotel. : 2 points)
3.3.   EQ \x\to(x) =  EQ \s\do2(\f( 6 200 ;170)) = 36 ans (calculatrice : 36,47)  (Secret. :2 points ; Hotel. : 3 points)
3.4. Le directeur affirme qu'il dirige une entreprise jeune car 50 % des employés ont moins de 35  ans.

3.4.1. Voir annexe (Secret. :1 point ; Hotel. : 2 points)
3.4.2. L’âge médian est de 35 ans. Cela signifie que la moitié des employés ont moins de 35 ans. Le Directeur a donc raison. (Secret. :1 point ; Hotel. : 1 point)
Exercice 4 (3 points)
ATTENTION : cet exercice est à traiter uniquement par les  candidats aux Métiers du Secrétariat.

La participation aux bénéfices dépend de la quantité de chocolat vendue au cours de l'année.

L'évolution de cette quantité est donnée dans le tableau suivant :
	Années
	2004
	2005
	2006

	Quantité de chocolat vendue (t)
	1 000
	1 100
	1 210


Le nombre 1 000 ; 1 100 ; 1 210 pris dans cet ordre, forment une suite.

4.1.

4.1.1. 1 100 – 1 000 = 100 et 1 210 – 1 100 = 110. 100 
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 110 donc ce n’est pas une suite arithmétique. (0,5 point)

4.1.2.  EQ \s\do2(\f( 1 100 ;1 000)) = 1 ,1 et  EQ \s\do2(\f( 1 210 ;1 100)) = 1,1. C’est donc une suite géométrique. (0,5 point)

4.1.3. u1 = 1 000 et q = 1,1 (1 point)
4.2. Les ventes progressent de la même façon que les années précédentes en 2007.

4.2.1. 1 210 
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 1,1 = 1 331 t en 2007. (0,5 point)
4.2.2. [image: image9.wmf]´

 100 – 100 =  +10 % par rapport à l’année 2006. (0,5 point)
ANNEXE  (À rendre avec la copie)
	Age des employés
	Effectifs

ni
	Effectifs Cumulés Croissants
	Centre de classes

xi
	ni
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xi

	[15 ; 25[
	40
	40
	20
	800

	[25 ; 35[
	45
	85
	30
	1 350

	[35 ; 45[
	40
	125
	40
	1 600

	[45 ; 55[
	25
	150
	50
	1 250

	[55 ; 65[
	20
	170
	60
	1 200

	
	N = 170
	
	
	6 200
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